

## „Trpljenje je odrešilno“

V soboto, 7. julija, je prevzvišeni gospod škof obiskal naše taboriščnike v St. Vidu ob Glini. Zbrani beguncerje je imel govor, v katerem je poudaril tudi sledeče misli:

„Moral bi vam govoriti take besede, ki bi vas v begunskem življenju navdale z najboljšim upanjem. To bi bilo, če bi vam rekel, da pojdete tedaj in tedaj domov. Toda reči vam moram, da je vprašanje našega povratka še popolnoma nejasno. Eno pri vsem pa je gotovo: Kristus nas ni odrešil s čudeži, tudi ne z govori in tudi ne s slovesnim vhomom na Cvetno nedeljo, marveč nas je odrešil s svojim trpljenjem. Trpljenje je namreč odrešilno. Tudi, da odrešimo sebe, svoj narod sedanjega trpljenja in nevarnosti, v kateri se nahaja, je potrebno trpljenje. Če je Bog naklonil trpljenje nam, kakor tudi tistim, ki so doma, vemo, da ga moramo vdano sprejeti iz božjih rok. V božjih načrtih je namreč bilo, da mora vsak narod doprinesti določeno število mučencev. Zdaj je tudi na naš narod prišla zgodovinska doba, da mora dati neko število mučencev. Po človeško govorjeno je to bridko, po božje pa je odrešilno. Jaz vsak dan prosim, naj se zbero ti naši mučenci pri Gospodu, da bi nam bila ta doba prikrajšana.“

Svoje trpljenje združimo s trpljenjem Kristusovim, da bi se naš narod očistil, da bi se na tem begu iznebili vsega, kar Bogu ni všeč, da bi dali zadoščenje za vse grehe, ki so se in, ki se še danes gode. Samo skozi trpljenje in križ gre pot v slavo, očiščenje in srečo na onem svetu. Ta misel naj nas dviga! Reči moramo, naj se zgodi božja volja, naj nam bodo prikrajšani dnevi trpljenja.

### OZADJE TRŽAŠKIH NEUJAV.

Ljubljanski komunistični listi so se na dolgo in široko razpisali o demonstracijah v Trstu, da bi lahkovernim Slovincem dokazali, kako je vse tržaško ljudstvo, slovensko in italijansko le za Tita in kako je pod angleško upravo nezadovoljno. Te dni pa se je v našem uredništvu oglasil človek, ki je bil sam v Trstu, ko so Angleži tam razoroževali partizansko vojsko, pa nam je tole povedal: „V Trstu je prišlo 25. junija do velikih demonstracij, katerih ozadje je bilo sledeče: Ko je Tito zasedel Primorsko, je obljubil, da bodo prejemali delavci po 600 Lir plače dnevno. Enkrat so to menda res prejeli, saj so partizani izropali Banko d'Italia in imeli dovolj denarja, ki so ga razmetavali. Ko so Titovci odšli, je 50.000 delavcev začelo stavkati, ker so Angleži določili kot dnevni zaslužek le 30. Lir. V času stavke, je priplula v tržaško pristanišče velika ameriška ladja, ki je pripeljala šivila UNRRE. Ker pristaniški delavci niso hoteli ladje raztovoriti, je odpeljala v Polo. Nekaj dni za tem pa je britanska ladja pripeljala v Trst Indijce in zamorce, ki sedaj delajo v pristanišču. Pri demonstracijah je prišlo do spopadov med komunisti in angleškimi vojaki. Najprej so komunisti pretepli nekaj Angležev, nakar je nastopila ameriška policija, ki je z gumijevkami in vodnimi curki drhal razgnala.“

-----

NA GORIŠKEM so partizani takoj, ko so prišli na oblast, zaprli približno 8.000 ljudi. V Volčji Dragi pri Sv. Luciji, so našli približno 600 trupel v nekem kraškem brezdnju. Amerikanci so vse fotografirali in o vsem napisali po-

ročila. Iz Gorice so partizani odpeljali jezuitskega patra Javka, ki se je svoj čas žrtvoval za naše internirance v Viscu. - Na Primorskem je zdaj še okrog 6.000 partizanov. Oddali so sicer orožje, pa ilegalno širijo proti an-



**gleško promenado.**

**NOVE SMRTNE OBDOBE V LJUBLJANI!**

14. t. n. so bili v Ljubljani obsojeni na smrt z ustrelitvijo člani upravnega odbora Kreditnega zavoda. Med njimi: dr. Pestotnik, Pavle, Turk Rajko, dr. Indišer Franc, dr. Otn. Pirkmayer, direktor Čost, in ing. Klinar Herman. Na 10 let robije so bili obsojeni člani odbora: Volk Avg., dr. Krivic Rudolf in dr. Božić. Na 8 let robije člani nadzornega odbora: Rihard Sušnik, Urbanc Franc, dr. Ravnikar. Na 7 let: Josip Vercovšek, na 6 let:

Upravnega odbora: Kunc in Thalerjeva, na 13 mesecev: Minka Sarabon. Vsem je bilo tudi zaplenjeno tudi vse imetje. Obitali so jim, da so kot funkcionarji Kreditnega zavoda krivi, da je prišla slovenska industrija v nemško last. Ker so pristali na to, da je bila tovarna v Rušah prodana I.G. Farbenu. (Res pa je, da so Nemci slovensko imetje na Stajerskem zaplenili in ljubljanski gospodarstveniki so skušali vsaj nekaj denarja rešiti iz te zaplenbe s tem, da so od Nemcev zahtevali, naj zaplenjeno imovino vsaj delno plačajo). Zanimivo je, da je med obsojenci par hudih ofarjev.

**FINZGAR IN P. ROMAN ZAPRTA.** Partizani so zaprli pisatelja Franca Finzgarja, ker je v nekem govoru kritiziral komunistično smer in p. Romana Tomince, ker je pridigal proti brezboštvu.

**DR. MIKUŽ SE JE ZELO OSOVRAŽIL.** Nekeč je prišel naševati popolnoma pijan in je povzročil velik škandal. Ljudje ga imajo za popolnega brezbožca. V radijskem govoru je med drugim dejal: "Sedaj je konec farbarije. Pred enim tednom sem srečal p. Gvidona, ki me je vprašal, kako to, da imam tako rdeča lica, čeprav sem bil trileta v hribih. Tole vam pravim Ljubljančani: "Bog je z nami!"

**PRI EKSPLOZIJI V LJUBLJANI SO IMELI NAJVEČ SMRTNIH ŽRTEV PARTIZANI SAMI.** Na kolodvoru je namreč zletel v zrak cel vlak Omladincev, ki so prav tedaj prišli v Ljubljano in se niso izstopili.

**PO DEŽELI NI PARTIZANOV.** Vsi so se zbrali le v večjih središčih. Maribor je skoro popolnoma sovjetiziran. Tam deluje GPU in so organizirani solhozi.

**KIDRIČ JE ZOPET GOVORIL.** Danes je govoril v Ljubljani na kongresu OF, Boris Kidrič. Prinašamo nekaj citatov. "Enotnost OF smo s težavo pridobili. Ljubosumno jo bomo čuvali in ne bomo dopustili nikake koalicije - OF

moramo sedaj organizirati na svojo in jo oživeti, da bomo dosegli isto višino, kot smo jo imeli v letu 1942., ko je var Ljubljana delala tako, kakor je OF hotela in delala tako, kakor je OF hotela.

Mi nečemo profesionalnih politikov, mi hočemo samo aktivizirane široke ljudske množice. - Ustanovili smo ljudske točilstva. Hočemo, da bodo te nekak ventil, po katerem bodo ljudske množice mogle same vplivati naiščenjé v našem novem življenju. Marsikaj, zlasti na terenu, vem, da ni v redu. Marsikomu se je zvrtilo v glavi in napačno porablja svojo oblast. Marsikje so se naši kadri prevzeli in ravnaajo tako, kakor stari birokrati. Na polju gospodarstva nas bo verjetno reakcija najlaže tolkla. Tu prednostijo z izkušnjami, tradicijami in postojankami. Kdor danes godrnja nad našim gospodarskim položajem, ta se ne zaveda koliko huje bi bilo, če bi ostala prejšnja klika in bi skrbela le za sebe. Zavedati se pa moramo tega, da bomo imeli le to, kar bomo pridelali. - Najhuje pa je besnel proti ljubljanskemu škofu in duhovščini, ker se opetovanim vabilom na sodelovanje OF, niso hoteli odzvati.

**"SLOVENEK V TIROLAH"** je naslov novega slovenskega lista, ki ga izdajajo naši begunci v nekem kraju na Tirolskem. Skrbel bo zlasti, da tesneje poveže slovenske begunce, ki so naseljeni tam okrog. Naš najnovejši list iskreno pozdravljamo. Danes moramo vse storiti, da bo vez med nami čim tesnejša.

**NAŠI V LIENZU** so zelo razgibani. Izdajajo za Slovence list "Novice" in za Ruše "Novosti" ter tednik "Cervena oznanila". Vse taborišče so začeli zanimati za nove jezikovne tečaje: angleščino, francoščino, nemščino, italijanščino in ruščino. Za nekatere jezike se je priglasilo po parsto poslušalcev. Ivo Kermavner je vso mladino zazanimal za telovedbo in sport. Uredili so si krasno igrišče in poskrbeli vse telovadno orodje. Preteklo soboto so igrali nogometno tekmo z angleži in zmagali z 3 : 0. Imajo tedensko predavanje o vzgoji, povrhu pa še posebna predavanja za inteligenco, ki so dobro obiskana.

**HRANITE NAŠ LIST,** da boste imeli popolno zbirko. Komur kaka številka manjka, naj jo skuša nadoknaditi pri našem krajevnem zastopniku, kateremu sporočajte tudi ev. želje, ki jih imate glede našega lista in pošiljajte tudi novice.